



人民日报

RENMIN RIBAO

人民网 网址: http://www.people.com.cn
手机: http://wap.people.com.cn

(上接A04版)

诊治“疑难杂症” 化解居民难题 郑州两千干部进社区

《人民日报》2011年7月17日 头版 记者 曲昌荣

帮扶活动前后共组织2100多名干部,投入资金7400多万元,重点帮助社区居民解决社区物业方面的纠纷、房地产纠纷、环境脏乱差、便民措施、停车场管理等问题;指导社区社会治安综合治理、社区党组织深入开展创先争优活动,加强社区基层组织建设。

帮扶中,干部作风转变了,责任感增强了。据初步统计,郑州各工作组、帮扶单位共帮助居民办理房产证4681个,水电气改造14240户,走访慰问困难户1548户,解决物业纠纷377起,安装防范监控摄像头1590个,修补破损路面14267平方米,并做了大量清运垃圾、拆除违章建筑等工作。(下转A06版)

安装健身器材、戏曲送到家门口、一起清扫社区卫生 居民把帮扶组当成了社区的一分子

影像



庆丰社区居民正在玩健身器材。晚报记者 张翼飞 图

“必须尽快落实好”

“这项工作是我们贯彻落实省委‘三具两基一抓手’要求的具体行动,必须尽快落实好。”

——省委
常委、市委书记
连维良

市审计局帮扶工作组: 给居民建起免费“健身房”

“在家门口就可以健身锻炼,而且还是免费的,真是一件大好事啊!”昨日下午7点,晚饭后的庆丰社区居民杨大爷,来到健身器材旁边,开始锻炼身体。

在郑州创建全国文明城市全面启动之际,市审计局帮扶工作组联系郑州市体育局,协调健身器材,为庆丰社区居民打造家门口的健身园,营造了小区健康向上的生活氛围。

健身园建在哪儿,当然要充分征求居民意见。

后来经过庆丰街44号院居民、院委会与社区半个月的沟通后,征求了2号楼以及其他楼里居民的意见,最后决定2号楼的长廊上安装一部分,4号楼楼下长廊安装一部分。

尽管附近居民对新选址还是有不同意见,但帮扶组以少数服从多数的意见,并和院委会签订了协议,选址最后还是敲定了。

庆丰社区负责现场安装的工作人员谷晨刚说:“健身器材是郑州市帮扶组到社区办的实事,总共有漫步机等8件健身器材落户庆丰街44号院。”

健身器材是郑州市帮扶组到社区办成的实事项目之一,总共有13套健身器材安装到辖区不同的小区内,主要是推广全民健身运动,在创文期间,营造辖区健康向上的生活环境。在安装前帮扶组通过现场察看,征求业委会和业主的同意后,才开始进场安装。

市审计局副局长、庆丰社区帮扶组组长郭全民说:“好事必须要办好,既然可能影响到居民生活,那就必须尊重居民的意见。”

事例

市委宣传部帮扶工作组: 戏曲进社区,欢乐带给居民

在我市积极创建全国文明城市的关键时期,市委宣传部驻惠济区粮运社区帮扶工作组在组长、市委宣传部副县级宣教员马素华的率领下,认真配合,开展了送戏曲进社区、齐动手净社区活动,取得良好效果,深受居民欢迎和称赞。

“以前都是在电视上看,现在在家门口听戏了……”在粮运社区,很多老年人都很满意地说。

根据工作组“送文化进社区”活动的工作安排,4月19日下午,粮运社区帮扶工作组“送戏曲进社区”活动在社区裕华美霖中心广场举行,特邀郑州市曲剧团演出大型曲剧《姑苏遗恨》,将近2个小时的精彩演出赢得了群众的阵阵掌声。

粮运社区是一个大杂院,长期以来每户仅收取每月5元的卫生费,难以聘

请专门的卫生清扫人员,大院的卫生靠社区工作人员维持,存在很多卫生死角。粮运社区帮扶工作组在帮助社区解决卫生费用的同时,以实际行动帮助社区改变面貌。

4月22日下午3点,帮扶组组长马素华带领市委宣传部全体党员,带着笤帚、铁锹等工具,来到粮运社区,与区、街道、社区党员一起,清理社区卫生。社区群众得知后,深受感动,自觉拿起工具,加入到清扫队伍中去。

为维持社区干净、整洁的面貌,市委宣传部表示将定期组织机关干部为社区义务劳动。帮扶工作组还将联合社区党支部,充分调动社区党员及群众的积极性,鼓励他们自发组成“社区卫生维持小组”,义务维持社区卫生秩序。

事例

市人力资源和社会保障局帮扶工作组: 和残疾人结成帮扶对子

“我们陇海大院又添新家人了!”提起市人力资源和社会保障局帮扶工作组来到社区后的新变化,二七区陇海大院社区的居民杨继增说,帮扶工作组已经成为了社区里的一分子。

二七区陇海大院社区内残疾人高新海的爱心接力故事家喻户晓,帮扶组被“邻里和谐、友爱互助、扶危帮困、乐观向上”的陇海大院精神深深打动,刚来到就投入爱心助残的行列中。

市人社局调研员马丽自发和残疾人张瑞莲夫妇结成帮扶对子,经常前往家中看望,为他们带去衣物、食品等。

社区书记井勇认残疾人家庭的两个小女儿为干女儿,捐助资金并照顾她们的日常生活。

社区工作人员还把自己的手机号码留给困难家庭,方便有事随时联系。

一件件小事架起了帮扶组与社区居民沟通的桥梁。

社区内主干道水泥路面下陷,人行道上铺设的地砖多处大面积缺失,黄土裸露,给居民的出行带来极大不便。

帮扶组特别邀请专业施工队前往社区实地勘察破损情况,对修补资金进行预算,并及时撰写专题

报告向相关领导反映,申请资金支持。

最终,在帮扶组和社区共同努力下,共协调20000元资金对社区内28处共90多平方米的破损路面进行了修补硬化,为社区居民提供了安全的出行保障,也美化了小区人居环境。

陇海大院社区属于铁路局的老家属院,院内一些公共设施陈旧老化,小区内的垃圾箱生锈、破损情况严重,导致居民将垃圾乱放,臭气熏人。

市人社局帮扶组与社区工作人员一起对破损的垃圾箱进行统计,摸清破损程度及数量,并积极筹集资金6000元,对30个破损垃圾箱进行统一修理和更换,社区卫生明显改善。

本版文字
晚报记者 裴蕾 黄盈
见习记者 鲁慧 柴琳琳
通讯员 唐晓宁